

## VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023

### Naše poslání

**Češi Tibet podporují** monitoruje lidská práva, kulturní a náboženské svobody a stav životního prostředí v Tibetu a v Číně. Zastává se nespravedlivě stíhaných a vězňů svědomí. Podporuje sebeurčení Tibeťanů cestou dialogu mezi čínskou vládou a zástupci Tibeťanů.

Pořádáme shromáždění, umělecké, kulturní a osvětové projekty ve veřejném prostoru, jejichž cílem je umožnit občanům České republiky projevit solidaritu s Tibeťany. Seznamujeme veřejnost s reálnou situací v Tibetu. Udržujeme a rozvíjíme přátelství mezi oběma národy. Naším cílem je zapojit českou veřejnost do aktivit na podporu lidských a občanských práv, kulturních a náboženských svobod a práva na zdravé životní prostředí v Tibetu.

### Naše nejvýznamnější projekty v roce 2023



Březen je měsícem Tibetu a my jsme ho tradičně podpořili **vyvěšením tibetských vlajek** u příležitosti výročí tibetského povstání, zúčastnili jsme se coby **spolupořadatelé happeningu před čínskou ambasádou** v Praze pořádaného spolkem Lungta, tentokrát na téma: „Tibet nikdy nebyl součástí Číny“ a březnové tibetské aktivity jsme zakončili i letos **výšlapem na Sněžku s tibetskými vlajkami**.



V dubnu nám bylo velkou ctí přivítat téměř **50 aktivistů a přátel Tibetu v Praze** v Tibet Open House. Několikadenní konference International Tibet Network zastánců lidských práv všech Tibeťanů byla velmi inspirativní, dodala nám energii do další práce a vytvořila a utvrdila krásná přátelství. Nepřestaneme pracovat, dokud Tibet nebude svobodný!



Jedním z hlavních projektů v roce 2023 bylo vydání knihy o přátelství Václava Havla a Jeho Svatosti 14. dalajlámy. Vydání knihy podpořil Abakus - nadační fond zakladatelů Avastu a International Campaign for Tibet. V listopadu jsme knihu v nakladatelství Vyšehrad vydali a slavnostně pokřtili za účasti významných hostů včetně zástupců tibetské komunity a dárců.



V listopadu jsme také uspořádali Panelovou diskusi **Cesta k míru a stabilitě v Asii a ve světě: Dalajlámova vize.** Tato akce, kterou podpořila International Campaign for Tibet Europe při příležitosti ministerské konference **Mezinárodní aliance pro náboženskou svobodu nebo víru**, se zabývala výzvami a příležitostmi pro náboženskou svobodu v Tibetu se zaměřením na potenciál tibetského buddhismu pro mír v regionu. Jako hosté vystoupili vážená Uzra Zeya, náměstkyně ministra USA pro civilní bezpečnost, demokracii a lidská práva a zvláštní

koordinátorka pro tibetské otázky; vážená paní Bea Ten Tusscher, zvláštní vyslankyně pro svobodu náboženského vyznání a víry Nizozemského království; a pan Telo Tulku Rinpoče, čestný zástupce dalajlámy v Mongolsku, Rusku a Společenství nezávislých států.

## Lidé ve spolku

**Martin Bursík**, předseda  
**Kateřina Bursíková Jacques**, ředitelka  
**Andrea Urbancová**, projektová manažerka  
**Milan Opavský**, editor

### Fakturační a kontaktní údaje spolku

Češi Tibet podporují, z.s.,  
RNDr. Martinem Bursíkem, předsedou spolku,  
Sněmovní 174/7, Praha Malá Strana, 118 00

email: [info@cesitibetpodporuji.cz](mailto:info@cesitibetpodporuji.cz), IČO: 05478006,  
kontaktní osoba: **Andrea Urbancová**, tel: 777 812191

bankovní spojení: Fio banka, a.s., č.úctu: **2701082239/2010**

### Výsledek hospodaření v roce 2023

**Celkové příjmy** jsou tvořeny dary fyzických a právnických osob a členskými příspěvky. V roce 2023 tyto příjmy dosáhly částky **1.101.636,- Kč**. Příjmy jsou tvořeny dary formou finančních prostředků 13.293,- Kč, formou darovaných služeb 180.000,- Kč a příjmy z grantů 908.342,- Kč.

**Celkové náklady** spolku v celkové výši **1.088.379,- Kč** jsou nákladem především na přípravu a vydání knihy a koordinaci její výroby, administrativní náklady, úhrady za fotografické služby a náklady spojené s návštěvami významných tibetských hostů.

**Výsledek hospodaření za rok 2023 představuje zisk ve výši 13.257,- Kč. Hospodářskou činnost účetní jednotka v roce 2023 nevykonávala.**